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VÁŽENÍ A MILÍ ČTENÁŘI,

některé roky uběhnou jako voda a kromě pár letmých vzpomínek po nich nic zásadního 
v paměti nezůstane. Pokud se v nich ale pro nás událo něco výjimečného – svatba nebo tře-
ba narození dítěte, tak na takové roky jen tak nezapomeneme. Pro CPR Hodonín byl podobně 
významný a nezapomenutelný rok 2022.
V roce 2022 jsme se naplno pustili do obrovského projektu rekonstrukce nové budovy 
Stacionáře Vlaštovka. Již dříve získaná dotace Evropské unie ve výši více než 70 % celkových 
nákladů nám dala základ 57 milionů korun, ale úkolem roku 2022 (a i 2023) bylo především 
získat zbývajících 30 %.
Mimořádnost uplynulého roku se projevila v tom, jak se tato věc dařila. Nejprve nám Jiho-
moravský kraj schválil dotaci 6 milionů korun. A pak přišla další skvělá zpráva – uspěli jsme 
ve výběru organizací, které budou podpořeny z Adventních koncertů České televize. Začal 
kolotoč mediálních příležitostí, natáčení spotů a pak vlastní, nervy drásající, přímý přenos…  
Výsledek nicméně přečkal naše nejsmělejší očekávání – diváci pro nás přispěli částkou 
5 685 000 Kč. 
Nebyly to jen tyto velké částky, které nás povzbudily na cestě za novou budovou. Velkou 
radost nám udělaly také aktivity přátel i zcela neznámých lidí, kteří vyvolali další sbírky. V mi-
nulé výroční zprávě jsme psali o potřebě získat 17,5 milionů korun, výsledkem všech těchto 
událostí se částka zmenšila na necelých pět. 
Další mimořádností roku 2022 byl projekt domácí péče, kterým Jihomoravský kraj rea-
goval na nedostatek kapacit v pobytových zařízeních pro seniory po tornádu v roce 2021. 
Pro naši organizaci znamenal tento projekt prakticky zdvojnásobení počtu zaměstnanců, 
a to především o osoby pečující o seniory v domácím prostředí, a 50% navýšení celkového 
rozpočtu. Nicméně, kdo někdy měl v rodině staršího, na pomoci závislého člověka, ví, jak dů-
ležitá, zásadní a potřebná je tato služba, která může i na několik hodin rodinného pečujícího 
zastoupit a tím umožnit setrvání seniora v rodině.
V roce 2022 jsme nicméně nežili jen sociálními službami. Nadále se rozšiřují naše od-
borné služby pro rodiny. Stále více párů v partnerské krizi vyhledává mediace, poradenství, 
terapie… Máme radost, když naše služby vedou k vyřešení problému, bez zdlouhavého 
a vysilujícího soudní jednání.
Stále jsme také přesvědčeni, že nejefektivnější podpora stability rodin je prevence. 
Jsme proto rádi, když k nám rodiny chodí „jen tak“. Na hřiště, do herny, nebo na přednášku či 
rodičovskou skupinu, nebo třeba i na mediaci – vyřešit problém, který, pokud by byl zameten 
pod koberec, mohl by později vyvolat závažnou krizi.
Současná lidská společnost zažívá divoké časy, dějí se věci, které jsme si nedokázali před 
pár lety ani představit  - již druhý rok války na evropském kontinentě, nejasná budoucnost 
planety z důvodu ekologické krize, inflace a nejistota v každodenním životě. Važme si o to 
více vztahů se svými blízkými. Jsou jako záchranná síť, která nás dokáže v krizi podržet.

Mgr. Lucie Ambrozková, 
ředitelka a předsedkyně Centra pro rodinu a sociální péči Hodonín
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VOLNÝ ČAS

Maminky s dětmi do 3 let navštěvovaly dopolední kroužky rozdělené podle 
věku dítěte. Celý rok jim byla rovněž k dispozici herna a od dubna do listopa-
du také venkovní hřiště na zahradě Centra.

Rodiny si též mohly dojít pro nové zážitky na celou řadu jednorázových akcí, 
nechyběly mezi nimi zahradní slavnosti, karneval, program ke Dni Země či 
Uspávání broučků a poprvé jsme se zapojili do Drakobití Veslařského klubu 
Hodonín. Pro dobrodružné povahy jsme připravili hru Hrdinové našeho měs-
ta, kterou si mohly rodiny v Hodoníně zahrát kdykoliv díky aplikaci v mobilu. 
Další ročník Koncertu rodin byl tentokrát v slavnostním hávu  - uváděn Mar-
kem Dědíkem a z hodonínského sálu Evropa přenášen v přímém přenosu na 
Českém rozhlase Brno.

DĚTSKÁ SKUPINA MATEŘÍDOUŠKA

Na jaře jsme s dětmi vyrazili do ZOO, několikrát během roku 
jsme navštívili městskou knihovnu s programem a diva-
dýlkem pro nejmenší, konalo se Pálení čarodějnic a Den 
dětí v Bambinu. Opět jsme pozvali rodiče, aby s námi uspali 
broučky v tradiční podzimní akci a zpříjemnili jsme si předvá-
noční chvíle na besídce dětí a rodičů.

Do dětské skupiny v roce 2022 docházelo 52 dětí a službu 
individuálního hlídání využily 3 rodiny, z toho jedna rodina 
dlouhodobě. Dětská skupina je od května 2022 nově finan-
cována z rozpočtu Ministerstva práce a sociálních věcí. Ote-
vřeno bylo po celý rok, kromě svátků a sanitárního úklidu 
spojeného s přípravou na nový školní rok.

SLUNÍČKO

Sluníčko se probudilo, 
(rukama si promneme oči)

paprskama zasvítilo, 
(protahujeme se)

pohladilo kytičky, zvířátka i dětičky.
(pohladíme sebe a pak kamaráda)

To vše udělalo jen,
 (rukama naznačíme kruh)

aby měly hezký den. 
(tleskáme a skáčeme)

DOBRÝ DEN

Dobrý den, dobrý den,
 (dáme ruce v bok a ukláníme se)

dneska bude krásný den.
 (rukama naznačíme krásný den)

Ruce máme na tleskání, 
(zatleskáme)

nožky máme na dupání.
 (zadupeme)

Dobrý den, dobrý den,
 (dáme ruce v bok a ukláníme se)

dneska si to užijem. 
(tleskáme a skáčeme)



DĚTI A MLÁDEŽ

Kroužky pro předškolní děti nejsou tak často k vidění, ale u nás na Centru je 
pravidelně nabízíme. V uplynulém roce jste měli na výběr ze šesti kroužků - 
děti si mohly například zatančit v Piruetce, rozhýbat se v Gymnastice, naučit 
se první slovíčka v Angličtině či popustit uzdu svému výtvarnému talentu 
v Pastelce. Pro školní děti byly k dispozici kroužky pro kutily a keramické 
výtvarníky.

O letních prázdninách jsme nezaháleli a nabídli 6 turnusů příměstských tá-
borů pro děti od 3 do 6 let a jeden výtvarný workshop.

KONTRAST 1: CITY A UVAŽOVÁNÍ

Je-li žena nespokojena ve svých osobních vztazích, nemůže se soustředit na práci.
Je-li muž nespokojený v práci, nemůže se soustředit na vztahy.

KONSTRAST 2: HLEDÁNÍ PRAVDY

Když se muž hádá, chce mít pravdu a jeho cílem je, aby dospěl k tomu, že druhý jeho prav-
du uzná. On si své stanovisko promyslel a ve chvíli, kdy ho vysloví, už jen velice nesnadno 
ustoupí.

Žena se naproti tomu svým hovorem snaží nejen pravdu teprve hledat, ale především hle-
dat druhého člověka, hledat sama sebe – nejde jí o uznání vlastní pravdy, ale o uznání jejích 
pocitů a potřeb.

KONTRAST 3: MLUVENÍ A NASLOUCHÁNÍ

Žena často přemýšlí nahlas, mluví o různých věcech v libovolném pořadí a vyjmenovává 
různé možnosti a přání. Muž to obvykle chápe tak, že se mu předkládá výčet problémů, 
které má vyřešit.

KONTRAST 4: OCENĚNÍ

Muž potřebuje výkonem dokazovat svou hodnotu. Má-li muž pocit, že je málo oceněn, sna-
ží se zvýšit výkon, aby si zasloužil ocenění. Žena obvykle nepotřebuje mužův větší výkon, 
ale jeho větší citovou oporu.

KONTRAST 5: STRES

Muž se snaží odstranit příčinu stresu. Vrhne se do řešení.
Žena se snaží měnit sebe, aby stres mohla lépe unést.

KONTRAST 6: ÚSPĚCH

Žena miluje cestu samu, nepotřebuje se rychle dostat do cíle. Potřebuje čas na vychutnání 
si cesty a možnost v pohodě cestu s někým prožívat.
Muž je uspokojen ve chvíli, kdy věc vyřeší, dosáhne cíle, úspěchu. Může se stát, že ho v 
danou chvíli nic jiného nezajímá.

MANŽELÉ A PÁRY

V roce 2022 jsme pro partnery uspořádali 11 příležitostí k podpoře komu-
nikace a rozvoje vzájemného vztahu. Manželské páry využily možnost do-
cházet na pravidelná setkání Manželských večerů, strávily příjemný čas na 
víkendovém setkání Barevné podzimní toulání a posílily vztahy během na-
vazujícího setkání Manželství na dobré cestě a dalších aktivitách (semináře, 
terapie a mediace). Nabídku v roce 2022 využilo téměř 50 párů. 

MANŽELSKÉ
KONTRASTY

Každý rok v únoru v rámci Národního týdne manželství připravujeme roze-
sílku emailů s inspirací do našich vztahů. Tématem posledních Inspiromailů 
byly Manželské kontrasty, neboli to, v čem se muži a ženy liší. Cílem Inspiro-
mailů bylo přinést podněty k zamyšlení, jak jste na tom ve vašem vztahu vy, 
zda-li dané kontrasty na vás sedí nebo to máte nastaveno jinak. 

Výběr z Inspiromailů přinášíme i nyní:



ODBORNÉ SLUŽBY PRO RODINY

V roce 2022 jsme poskytovali tyto odborné služby - edukace, poradenství, 
terapie, mediace, asistované kontakty/předávání a doprovázení biologické-
ho rodiče, který nemá dítě ve své péči. Realizovali jsme taktéž případové 
konference. Podařilo se nám uskutečnit seminář s názvem Follow your Dre-
ams, který byl zaměřen na dospívající děti, které žijí v náhradní rodinné péči 
a osamostatňují se. Vydařila se také osvětová akce zaměřená na náhradní 
rodinnou péči. Hojně spolupracujeme s OSPODy, soudy, ale také s osobami 
mimo tento systém, které se na nás obrací. Celková návštěvnost těchto slu-
žeb byla 235 osob.

RODIČOVSKÉ VZDĚLÁVÁNÍ

Nabídku rodičovského vzdělávání v loňském roce využilo té-
měř 400 účastníků. Zaznamenali jsme velký zájem o kurzy 
komunikace a tématické výchovné semináře. Celkem pro-
běhlo 21 vzdělávacích akcí pro rodiče, z toho bylo 6 dlouho-
dobějších kurzů zaměřených na zvýšení výchovných, komu-
nikačních a dalších rodičovských kompetencí.

ROZDÍL MEZI MEDIACÍ A PSYCHOTERAPIÍ

 
Mediace

je jedním ze strukturovaných způsobů, jak řešit konflikty. Může se jednat 
o konflikty sousedské, rodinné, pracovní, ale např. i spotřebitelské. V tomto 
procesu pomáhá dvěma stranám mediátor. Jedná se o nestranného a ne-
zaujatého odborníka, který pomáhá stranám nalézat a identifikovat jejich 
zájmy a dále hledat smírné cesty, uzavřít mimosoudní dohodu. Mediace 
má několik fází, které na sebe navazují. Mediace je účinná díky aktivnímu 
naslouchání a technikám, které jsou využívány (objasňování, parafrázování, 
zrcadlení pocitů aj.)

 

Psychoterapeut je odborník, který má ukončené vysokoškolské vzdělání 
(Mgr.) a akreditovaný psychoterapeutický výcvik. V psychoterapii se nejčas-
těji pracuje rozhovorem, ale mohou se využívat i jiné techniky jako např. 
karty emocí, malba, meditace, práce v písku, vizualizace aj. 

Psychoterapie

je způsob podpory, který využívá psycho-
logické prostředky. Slouží k zmírnění 
a odstranění nejrůznějších potíží člověka. 
Může se jednat o duševní nemoci, trauma-
tické události, ztrátu chuti do života, part-
nerské neshody, ale i mnoho dalšího. Díky 
psychoterapii můžete poznat sami sebe, 
porozumět vztahům, uvědomit si zaběhnu-
té vzorce chování a myšlení, a rozvíjet svůj 
život tak, aby byl naplněn a kvalita života 
byla vyšší. 



DOPROVÁZENÍ 
PĚSTOUNŮ

Doprovázení pěstounů využilo u naší 
organizace celkem 20 rodin. Nabízeli jsme 
pravidelnou spolupráci v rámci návštěv 
v rodinách, poskytovali jsme příspěvky na 
respitní péči a krátkodobé hlídání, dopro-
vázeli jsme rodiny na úřady, do škol, po-
máhali s vyřizováním úředních náležitostí. 

Pěstounství může být pro veřejnost těžko uchopitelným tématem, a proto 
jsme pro vás připravili rozhovor s jednou z našich pěstounek. Nahlédněte do 
jejího života a třeba se i vy sami jednou rozhodnete otevřít své srdce tomuto 
úžasnému poslání.

Jano, můžete se s námi podělit o vaše důvody, proč jste se 
stala pěstounkou? 

Ano, ráda se podělím o náš příběh. S manželem jsme se dlouho pokoušeli o miminko 
a když nám lékaři sdělili, že sami mít vlastní dítě nejspíš nikdy nebudeme, rozhodli jsme 
se jít cestou pěstounství. Prošla jsem přípravou v Brně, která trvala asi 18 měsíců a pak už 
jsme jen čekali až se objeví dítě, které doplní naši rodinu.

Jak váš příběh pokračoval dál?

Po čase nás seznámili s tehdy tříletým Petříkem, kterého jsme pak skutečně dostali do 
péče. Jeho matka se o něj nezajímala a nestarala, takže byl v péči přechodné pěstounky 
a od ní šel k nám. Nevím, jestli bychom někdy dospěli k pěstounství, kdybych si nemyslela, 
že jsem neplodná, každopádně se nám minulý rok narodila ještě vlastní dcera Hanička. 
Dnes si říkám, že to tak mělo být a všechno mělo svůj smysl, Petřík je pevnou součástí naší 
rodiny a bereme ho jako vlastního.

Jak se vám spolupracuje s naším Centrem?

Na začátku jsme vybírali z organizací, které působí na Hodonínsku, abychom to měli blízko 
a zároveň jsme na vás dostali hned několik dobrých doporučení. Ta můžeme jenom potvrdit 
- velmi nám vyhovuje, že se vším chodíme na jedno místo, do příjemných, téměř rodinných 
prostor, pokud s námi jdou i děti, cítí se tu díky herně a venkovnímu hřišti velmi příjemně. 

Jsou nějaké věci, se kterými byste si bez nás neporadili?

Jasně, týká se to hlavně plnění nějakých povinností a řekněme, byrokracie, která je s pěs-
tounstvím také spojená. Klíčová pracovnice je nám po ruce, když potřebujeme, můžeme se 
na ni kdykoliv obrátit. Dokáže vyslyšet, poradit, ale třeba i pomůže sepsat zprávu na soud, 
doprovodí nás k jednání na úřad, popř. doporučí a domluví i psychoterapeutickou pomoc, 
která je dostupná také přímo u vás. Opravdu vše je tam pod jednou střechou a za to jsme 
moc vděční.

Nechybělo také poskytování 
vzdělávání, které je pro pěstou-
ny ze zákona povinné. Jednalo 
se o témata sexuality, dospívá-
ní, identity, sebepoškozování, 
dětí a emocí, závislostí, ADHD 
a mnoho dalšího.   



STACIONÁŘ VLAŠTOVKA

Denní rehabilitační stacionář zajišťuje klientům podporu, péči a vhodné te-
rapie a zároveň poskytuje odlehčení pečující rodině. Služba byla poskytnuta 
21 klientům. V rámci každodenních pravidelných činností jsme si s klienty 
užili několik canisterapií, kdy k nám přišly psí kamarádky Salsa a Kokinka, 
školní rok jsme ukončili výletem lodí po Moravě a oslavu Vánoc nám zpest-
řily děti ze ZŠ Moravský Žižkov, které nám poslaly dárky v rámci akce Dárky 
do krabic.

STAVBA NOVÉHO
STACIONÁŘE VLAŠTOVKA

V roce 2022 proběhlo hned několik milníků kolem stav-
by nového Stacionáře Vlaštovka. Nejprve se konalo vý-
běrové řízení na zhotovitele stavby, kterým se stala Re-
nova stavební a obchodní společnost. 10. června jsme 
předali staveniště a následně byly zahájeny vlastní prá-
ce. Řešena byla především statika a izolace domu 
a další práce na hrubé stavbě. 

Neustala ani samotná kampaň, protože vlivem bezpre-
cedentního zdražování ve stavebnictví se naše spo-
luúčast na tomto projektu zvýšila z 10 na 23 milionů. 
V průběhu roku se uskutečnilo několik benefičních akcí 
a také dárcovských výzev. Petr Tlach pro nás ve své vý-
zvě 1000 mil pro Stacionář Vlaštovka vybral 113 tisíc 
korun, Martin Neumann díky účasti na řeckém Spar-
tathlonu vybral 156 tisíc korun. I díky těmto výzvám se 
nám v roce 2022 podařilo celkově získat 8 318 502 Kč, 
z toho 989 872 Kč darovaly firmy. 

Úspěšný fundraisingový rok završil výtěžek Adventních 
koncertů České televize, ve kterých se pro nás podařilo 
vybrat dalších 5 685 000 Kč. Všem dárcům upřímně 
děkujeme.

Zahájení stavby

Přímý přenos Adventního koncertu České televize

Vizualizace nového
stacionáře na Brněnské



SOCIÁLNÍ REHABILITACE

V sociální rehabilitaci máme každý týden jiné téma - jinou oblast dovednos-
tí, kterou si naši klienti osvojují. Mezi oblíbené dny pak patří pátek, kdy si 
mohou vybrat volnočasovou činnost, vyrazit někam mimo Hodonín, oslavit 
narozeniny… Společně si užili výlet do Milotic na zámek, kde si vyzkoušeli 
i tamní dobové kostýmy. Nácvik cestování prověřili při cestě do Brna do 
divadla a planetária. Při procházkách napříč republikou můžete najít i naše 
kamínky, které ve volných chvílích klienti vytvořili. 

OSOBNÍ ASISTENCE
A DOMÁCÍ PÉČE

Naše osobní asistentky doprovazí klienty všude tam, kde to potřebují. 
Díky osobní asistenci byl jeden z klientů zařazen do pracovního procesu, 
což považujeme za velký úspěch. V roce 2022 využilo podporu asistenta 
16 klientů, z toho 3 senioři. 

Nově jsme začali poskytovat osobní asistenci v domácí péči o seniory, 
v rámci této služby pomáháme pečovat o 22 klientů.

Aby práce na zahradě byla i pro kli-
enty s problémy s pohyblivostí lépe 
zvladatelná, pořídili jsme vyvýšené 
záhony pro pěstování zeleniny, 
kterou potom klienti zpracovali při 
nácviku vaření. Služeb sociální re-
habilitace využilo 17 mladých lidí 
s handicapem, v rámci kterých tré-
novali zvládnutí běžných doved-
ností jako je vaření, praní, žehlení, 
nákupy, práce na zahradě, pracov-
ní výdrž, cestování. 

Příprava jídla v sociální rehabilitaci

Sociální rehabilitace na výletě

Canisterapie ve Stacionáři Vlaštovka



PROJEKTY A SLUŽBY
CENTRA PRO RODINU A SOCIÁLNÍ PÉČI HODONÍN
V ROCE 2022
(„počet podpor“ je celkový počet navštívených programů konkrétními osobami)

1. RODINA, DOBRÝ INKUBÁTOR
V rámci projektu nabízíme řadu aktivit pro rodiče a děti. Rodinu podporujeme prostřed-
nictvím svépomocných skupin, konzultací s odborníky, vzdělávacími semináři zaměřený-
mi na výchovu, komunikaci, péči o děti, rodinu, partnerské vztahy a zdraví. Nabízíme také 
podporu pro rodiče neklidných dětí a dětí s ADHD, podporu při řešení různých obtíží pro-
střednictvím terapeutů a mediátorů. S našimi aktivitami si užijete naplno první roky života 
dítěte a získáte mnoho společných zážitků. Celkem 14 jednorázových a 12 dlouhodobých 
programů, kterých se zúčastnilo 498 dospělých a 193 dětí, celkový počet podpor byl 723. 

2. CENTRUM RODINÁM
Volnočasové a vzdělávací programy pro rodiny a děti mladšího předškolního věku v široké 
paletě od volné hry v herně a na hřišti, přes pohybové a výtvarné kroužky až po jednorázové 
akce pro širokou veřejnost. Celkem 7 pravidelných programů a 9 jednorázových akcí, kte-
rých se účastnilo 403 rodičů a 498 dětí. Celkový počet podpor je 508 u dospělých a 660 
u dětí, z toho 726 rodičů a dětí navštěvovalo hernu a hřiště.

3. RODIČI NAPOŘÁD
Služby pro děti a dospělé. V rámci služby jsou poskytovány terapie, poradenství, edukace, 
mediace, asistované kontakty a předávání, doprovázení biologických rodičů po odebrání 
dítěte z rodiny, případové konference a v neposlední řadě osvěta o náhradní rodinné péči 
formou Dne pro náhradní rodinu s odbornými příspěvky a bohatým doprovodným progra-
mem. V roce 2022 byla uskutečněna také svépomocná skupina Follow your dreams pro 
dospívající děti. Projekt je zejména zaměřen na témata konfliktů v rodině, řešení sporů, 
rozvodové a porozvodové situace, postavení dítěte v situaci rozpadu rodiny. Celková ná-
vštěvnost těchto služeb byla 235 osob. Projekt je zejména zaměřen na témata konfliktů 
v rodině, řešení sporů, rozvodové a porozvodové situace, postavení dítěte v situaci roz-
padu rodiny. Celkem naše služby využilo 235 klientů.

RODINNÉ CENTRUM:

4. PODPORA A DOPROVÁZENÍ PĚSTOUNSKÝCH RODIN 
Pěstounské rodiny jsou doprovázeny v každodenním fungování, péči, ale i v náročných 
a krizových situacích. Podporujeme pěstouny v tom, aby vytvořili příznivé prostředí pro 
děti v pěstounské péči. Nabízíme poradenství, odbornou pomoc, pravidelné vzdělávání 
v rozsahu 24 hodin za jeden kalendářní rok a v neposlední řadě podporujeme také kontakt 
dítěte s biologickými rodiči. V roce 2022 jsme doprovázeli celkem 20 rodin. Poskytovali 
jsme vzdělávání na témata sebepoškozování, sexuality, učení s dětmi atd., dále možnost 
vzdělávání formou knih, filmů a také e-learningu (citové pouto, syndrom CAN, první pomoc, 
šikana, záškoláctví, alkoholová závislost aj.)

5. SLUŽBY NE-RODIČOVSKÉ
PÉČE O DĚTI
Dětská skupina Mateřídouška pro 12 dětí 
od 1,5 do 3 let. V roce 2022 docházelo do 
naší DS 52 dětí a službu individuálního 
hlídání využily 3 rodiny, z toho jedno dítě 
se hlídalo dlouhodobě. Od května 2022 
je dětská skupina financována Minister-
stvem práce a sociálních věcí. Projekt 
byl podpořen v rámci Operačního progra-
mu Zaměstnanost. Registrační číslo CZ.
03.1.51/0.0/0.0/19_101/0016199

6. PRÁZDNINOVÁ
DOBRODRUŽSTVÍ
Šest příměstských táborů pro 84 předškolních 
dětí a jeden pětidenní výtvarný workshop pro 
11 dětí školních.

7. S DĚTMI V POHYBU A ZA KULTUROU
Celkem šest akcí v průběhu celého roku poskytlo pestrou nabídku pro volný čas: jarní des-
kovkový víkend a aprílové otevírání sezóny na hřišti, zahradní slavnost na konci školního 
roku a na začátku nového den otevřených dveří pod příznačným názvem Vyplouváme. Po-
prvé jsme se zapojili do velké víkendové akce Veslařského klubu Hodonín Drakobití a na 
podzim se konal tradiční Koncert rodin. Šest kulturních a sportovně laděných akcí pro rodi-
ny s dětmi v průběhu celého roku navštívilo přibližně 2460 dospělých a dětí. 



SOCIÁLNÍ SLUŽBY:

3. OSOBNÍ ASISTENCE
Pomáhá usnadňovat život klientovi a jeho rodině tam, kde a kdy 
právě potřebuje. Služba je poskytována dětem a mladým lidem 
s handicapem a seniorům. Podporu asistenta využilo 16 klientů, 
z toho 3 senioři. Služba je poskytována nepřetržitě v přirozeném 
prostředí klienta.

4. SOCIÁLNÍ REHABILITACE
Služeb sociální rehabilitace využilo 17 mladých lidí s handica-
pem. Služba pracuje metodou tzv. efektivního tréninku. Trénink je 
zaměřen na zvládnutí běžných dovedností jako je vaření, praní, žeh-
lení, nákupy, práce na zahradě, pracovní výdrž, cestování. Otevřeno 
je od pondělí do pátku od 8:00 do 14:30.

1. STACIONÁŘ VLAŠTOVKA
Denní rehabilitační stacionář zajišťuje uživatelům podporu, péči a vhod-
né terapie a zároveň poskytuje odlehčení rodině v každodenní péči. Pro-
vozní doba je v pracovní dny od 6:30 do 16:30. Služba byla poskytnuta 21 
klientům, z toho si  klientů v rámci stacionáře plnilo povinné školní vzdělá-
vání. Služba byla poskytnuta 21 klientům, z toho si 6 klientů plnilo v rámci 
stacionáře povinné školní vzdělávání. 

2. PŮJČOVNA KOMPENZAČNÍCH POMŮCEK 
Nabízí možnost vypůjčit si a vyzkoušet kompenzační nebo didak-
tickou pomůcku. V roce 2022 poskytla pomoc formou krátkodo-
bých zapůjčení vozíku pro handicapované a také po úrazu. Pro 
podporu rozvoje mentálních schopností bylo zapůjčeno několik 
didaktických pomůcek.

5. DOMÁCÍ PÉČE
Služba, která vychází z principu služby osobní asistence, je určena pouze seniorům, kteří 
potřebují zvýšenou míru podpory. Služba je poskytována v přirozeném prostředí klienta, 
tedy doma, a poskytuje mu podporu v oblastech, které vzhledem ke svému zdravotnímu 
stavu zvládá omezeně nebo vůbec. Služba má pomoci seniorům prožít závěr jejich života 
doma. Službu využilo 22 klientů.

6. HOMESHARING
Podpora komunitní pomocí rodinám  s dětmi a mladými lidmi s handicapem je novým mo-
delem, který se postupně dostává i do různých regionů v ČR. Pro podporu a případnou další 
realizaci této pomoci na Hodonínsku byly uskutečněny 4 informační setkání se zájemci, 
kteří by mohli být v budoucnu tzv. hostiteli. Informace o této podpoře byly veřejnosti pře-
dávány i formou letáků a na panelové výstavě v knihovně. Naše organizace v průběhu 
roku prošla metodickým školením k možné realizaci této služby.

ZKVALITNĚNÍ PÉČE O KLIENTY CENTRA PRO RODINU A SOCIÁLNÍ 
PÉČI HODONÍN - DENNÍ REHABILITAČNÍ STACIONÁŘ VLAŠTOVKA

Projekt řešící nevyhovující prostory a kapacitu stávající budovy Stacionáře Vlaštovka. 
V roce 2022 se konalo výběrové řízení na zhotovitele stavby (resp. rekonstrukci), předání 
staveniště proběhlo 10. června a následně byly zahájeny vlastní práce. Řešena byla pře-
devším statika a izolace domu a další práce na hrubé stavbě. Termín dokončení díla je 
prosinec 2023. 

Projekt byl podpořen v rámci  Integrova-
ného operačního programu EU pod číslem 
CZ.06.2.56/0.0/0.0/18 103/0010212



Finanční zpráva
za rok 2022

Revizoři spolku při kontrole hospodaření dne 30. 5. 2023 shledali, že prostředky Centra 
byly vynaloženy v souladu se stanovami a posláním spolku, v případě jednotlivých grantů 

byl dodržen jejich rozpočet.

Valná hromada Centra pro rodinu a sociální péči Hodonín schválila dne 27. 6. 2023
účetní závěrku, finanční vypořádání a rozdělení zisku roku 2022 na nákup osobního 

automobilu KIA.

(Částky jsou uvedeny v tisících Kč)

Náklady celkem 22 153

Spotřebované nákupy a nákupové služby 3 584

Osobní náklady 17 990

Odpisy 541

Daně, poplatky 2

Poskytnuté příspěvky 8

Ostatní náklady 28

Výnosy celkem 22 399

Provozní dotace 16 971

Tržby za vlastní výkony 3 970

Jiné ostatní výnosy 638

Přijaté příspěvky 820

Hospodářský výsledek za rok 2019 246

 Zdroje financování služeb pro rodiny

Zdroje financování sociálních služeb

EU

MPSV

JmK

Vlastní

MPSV

JmK

Ostatní obce

Vlastní

Nadace

17 %

23 %

36 %

3 %5 %

13 % 2 %

50 %

5 % 

0,3 % 

16 % 25 %

3 %

0,8 %



V roce 2022 nás podpořili

Obce a města ORP Hodonín, ORP Kyjov, ORP Veselí nad Moravou, Město Břeclav, Nadace 
ČEPS, Nadace Jedličkova ústavu, Nadace Zdraví pro Moravu, Tiskárna Lelka, s.r.o.,  ANAON, 
veřejně prospěšný spolek, SBD, spol. s.r.o., Slavomír Mrozek, farnost Dolní Bojanovice, 
Vojtěch a Libor Sukupovi, Groz-Beckert Czech, s.r.o., ČESKÁ LÉKÁRNA HOLDING, a.s.,  
ČEZ, a.s., Prost Hodonín, s.r.o., Marta Kotková, A.RAYMOND JABLONEC s.r.o., Biora, s.r.o., 
GEMAX s.r.o., SWIETELSKY stavební s.r.o.,  Alza.cz, a.s., TAXES OIL s.r.o., Veos Pospíšil 
s.r.o., Veslařský klub Hodonín, z.s., Monika Baďurová,  G-mont, s. r. o., Hodonín, Knihkupectví 
Zdenka Dvořáková, Petr Michalík, Lucie Ambrozková, ČSAD Hodonín a.s., Gama ocel, spol. 
s r.o., David Herzán,  HM s.r.o.,  Jan Husák - veřejné zakázky, s.r.o.,  Klimabott s.r.o., RENOVA 
stavební a obchodní společnost s.r.o., Alexandr Jevsejev, Radek Šťastný, Skládka Hraničky, 
spol. s r.o., AZ okna, a.s., Irena Julínková, MaBara, s.r.o., Petra, spol. s r.o., Jana Budišová, 
Slávka Dokulilová, Dušan Koutník, Michaela Líčeníková, Jiří Mach, Martin Neumann, 
Pavlína Osičková, Rostislav Silný, Hana Staňurová, Radek Svoboda, Miroslav Picek, Alfréd 
Balast, Lenka Tlachová, Michal Dobíšek, Jonal, spol. s r.o., Petr Ptáčník, Jiří Rumlet, Monika 
Bezděková, Jan Haflant, Jarmila Osičková, Marcela Lacová, Lenka Škrabalová, dárci v rámci 
přímého přenosu Adventních koncertů 2022, návštěvníci benefičních koncertů  a další dárci 
prostřednictvím platformy Darujme.cz a Daruj správně. 

Za nefinanční dary, spolupráci a podporu jsme vděčni Petru Tlachovi, Martinu Neumannovi, 
ZUŠ Hodonín, Tiskárně Lelka, Českému rozhlasu Brno, Vinařství Výmola, Restauraci Armia, 
Iloně Heligrové, Jiřímu Kokmotosovi, Luboši Glacovi, Kulturnímu domu Hodonín, Adamovi 
Procházkovi, Markovi Dědíkovi, Andree Husákové a nadšencům geocachingu.

Poděkování patří rovněž všem zaměstnancům, lektorům a dobrovolníkům.

Společné foto
zaměstnanců



Dětská skupina

Předporodní kurz

Koncert rodin s Markem 
Dědíkem

Pospíšilovi na Koncertě rodin

Program pro rodiny - Den s Eisgrubem

Barevné podzimní toulání



Program na Den země pro děti z mateřských škol

Jeden z příměstských táborů pro děti ve věku 3–6 let

Únorový karneval pro rodiny s malými dětmi

„Úžasné místo, zahrada i vnitřek. Krásně udržované a čisté. Mají opravdu přívětivé ceny, 

např. za kroužky, hernu nebo občerstvení. Nyní mohu hodnotit i jejich dětskou skupinu 

pro nejmenší a taky velká spokojenost. Z personálu všichni příjemní. Ráda sem chodím 

já i děti.“ Zuzana H.

„Mám dceru s individuálními potřebami, má diagnostikovaný autismus a ADHD. 

Moc ráda navštěvuji vaše kurzy a semináře, dávají mi sílu do další práce s ní.“ Iva Z.

„Díky nim jsem konečně viděl syna.

Mají to tam moc pěkně zařízeno.“ Zdeněk P.

„Na Manželské večery jsme se přihlásili kvůli obtížné komunikaci při neshodách a při 

vyjednávání rozdílných názorů. Kurz nám poskytl čas jen pro nás dva, uvědomění, že 

je potřeba dát si čas při výměně názorů a pokračovat až po vychladnutí emocí. Dal 

nám naději, že změna je možná a že náš vztah ještě vydrží.“ Karel H.

„Lukáš navštěvuje stacionář již třetím rokem a je to pro něj velká součást života. Na 

každý den ve stacionáři se těší, odjíždí z domu svozovým autem, je už od pěti vzhůru, 

jak se nemůže dočkat a chodí se dívat, jestli už náhodou auto nejede. Je tady šťastný a já 

díky stacionáři mohu pracovat. Vím, že když není se mnou, je o něj dobře postaráno.“ 

Martina V.



Centrum pro rodinu
a sociální péči Hodonín, z. s.

Centrum pro rodinu a sociální péči Hodonín podporuje osoby v různých ži-
votních situacích a fázích. V Hodoníně a okolí nabízíme odborné služby pro 
rodiny, doprovázení pěstounů, dětskou skupinu a hlídání dětí, sociální služby 
pro lidi s handicapem, autismem a seniory, vzdělávání, svépomocné, volno-
časové a komunitní aktivity. Pracujeme profesionálně s empatií a respektem. 

Adresa: Štefánikova 288/15, Hodonín, 69501
IČO: 69722595
č. účtu: 674049943/0300 (ČSOB a.s. pobočka Hodonín)
číslo datové schránky: m4zcnbz
www.cprhodonin.cz
www.facebook.com/cprhodonin
 
telefon: + 420 774 650 133
e-mail: info@cprhodonin.cz
 
Právní postavení: zapsaný spolek
Datum vzniku: 9. 8. 1999
Zapsán v rejstříku spolků vedeném u Krajského soudu v Brně
v oddíle L vložce 7515
Počet členů k 31. 12. 2022: 21 dospělých a 15 dětí

Centrum pro rodinu


